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Ata nº 695/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos (30) dias do
Mês de junho do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às 08h30min (oito horas e trinta minutos) da manhã no
prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro. Reuniram-se os
seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente;
Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da Rocha Pontes;
Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos, Washington
Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta
a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito,
passou a palavra Ao Vereador Amauri Olartechea   –   para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 694/2026, da Sessão Ordinária do dia 23 de junho do ano de
2026, não havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do convite do lançamento do
Programa Fortalece Turismo Palestra Tendência 2026: Desafios e oportunidades no dia 30 de junho às 16:00h
no Auditório da Prefeitura Municipal. Fez leitura da Correspondência Motiva Pantanal, referente ao ofício
175/2026 de autoria da Vereadora Vanilda Lopes. Fez leitura do Edital de Convocação para Assembleia Geral
Extraordinária da Associação dos Moradores do Bairro Nova Rio Verde.    ORDEM DO DIA: O Presidente
passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura do Projeto de Lei do
Executivo nº 022/2026, institui e disciplina o programa de recuperação de créditos tributários, fiscais e não
tributários – Refis 2026, no Município de Rio Verde de Mato Grosso/MS e dá outras providências. colocou em
aprovação o pedido de urgência, não havendo discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do
Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 022/2026, em
discussão. O Vereador Robson Machado, cumprimentou a todos, parabenizou a Secretaria de Finanças e o
Prefeito Municipal Réus Fornari por ter colocado  mais uma vez para a população regularizar seus tributos, isso é
importante e a Prefeitura que trabalha para ajudar a população, pediu para quem tem dívida procurar o Setor do
Tributo, e regularizar suas dívidas com o Município. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos,
mencionou que seu voto e favorável com os demais,  pois acreditam que o programa de Crédito  do Refis 2026,
vem de encontro com a necessidade da população, disse que muitas pessoas esperam esse momento para
poderem regularizarem suas situações fiscais junto a Prefeitura Municipal, mencionou que essa recuperação de
Crédito é uma forma da população contribuir com tudo que acontece no Município, falou ser o 5º ano consecutivo
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que vem para esta Casa de Leis,  o Programa de recuperação de Crédito, mencionou ser favorável ao Projeto,
parabenizou a Secretaria de Finanças e Prefeitura Municipal por esta iniciativa. O Vereador Joanes Pimentel,
parabenizou o Prefeito Municipal, a Secretária Carmen Santa Cruz e toda sua equipe, pelo desenvolvimento
desta pasta por ser de suma importância para o Município de Rio Verde. Disse estar feliz por esse dinheiro estar
bem aproveitado pelo gestor, mencionou que já tem visto a diferença de asfalto nas vias púbicas através da
Secretaria de Obras, não havendo mais discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade.   Fez leitura do
Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº
022/2026, em discussão, não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto
aprovado. O Presidente Joanes Pimentel, suspendeu a Sessão por cinco minutos para tratar assuntos internos
do Legislativo. O Presidente reabre a Sessão.  Fez leitura do Projeto de Resolução nº 013/2026, da Câmara
Municipal, dispõe sobre concessão de diárias para participar das palestras da UNECTA. Fez leitura do Parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Resolução nº 013/2026, em discussão, não
havendo discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.  Fez leitura da
Moção de Pesar nº 87/2026, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, em face aos familiares do saudoso
Marcelo Miranda, ocorrido em 23 de junho de 2026, em discussão. O Vereador Joanes Pimentel, comentou estar
no Legislativo no velório do ex - Governador Marcelo Miranda, mencionou que a política éuma coisa ingrata,
devido tantas coisas que o Saudoso Marcelo Miranda fez,  para o Município de Rio Verde, citou os trabalhos
prestado ao Município de Rio Verde pelo Governador Marcelo Miranda, é ficou com a vida política  manchada por
um problemas e outros, pode ser de gestão ou até mesmo financeiros, mencionou que Marcelo Miranda teve um
legado enorme, citou os trabalhos citados pelo ex-Governador ao nosso Município, prestou seu sentimentos aos
familiares do saudoso ex Governador Marcelo Miranda, disse que tem muitas lembranças boa do Marcelo
Miranda, e agradece por tudo. O Vereador Amauri Olartechea, agradece toda ação feita pelo ex – Governador
Marcelo Miranda à Comunidade da Colônia Paredes toda população rioverdense, vai-se o homem e fica o
legado, não havendo mais discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade.   Fez leitura da Indicação nº
324/2026, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, que solicita à Secretaria Municipal de Obras, a realização de
limpeza total da Rua Marechal Rondon, localizada no Bairro Nova rio Verde. Fez leitura do ofício nº 197/2026,
vem por meio deste solicitar que o Poder Executivo, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde e à Procuradoria
Jurídica, realize estudo técnico, jurídico e de impacto financeiro acerca da possibilidade de encaminhamento a
esta Casa de Leis de Projeto de Lei que reconheça os Condutores de Ambulância como integrantes da área da
saúde no âmbito do Município de Rio Verde de Mato Grosso do Sul.  Grande Expediente: O Vice Presidente 
Joanes Pimentel Vieira passou a presidência ao Primeiro Secretario Amauri Olartechea para fazer o uso da
sua palavra. Vereador Joanes Pimentel Vieira Agradeceu a presença de todos, em especial do senhor Antônio,
conhecido como Goiaba, presente no plenário, bem como mencionou Marildo, que havia estado na sessão
anteriormente. Cumprimentou ainda Rodrigo Tragueto e toda a equipe da Secretaria de Obras que se encontrava
na região da Colônia Paredes realizando serviços emergenciais nas estradas utilizadas pelo transporte escolar,
ressaltando que tais serviços são fundamentais para garantir a segurança das crianças e dos motoristas.
Destacou que o trabalho dos vereadores é levar as demandas da população ao Poder Executivo e afirmou que
faria alguns reforços de solicitações ao Secretário Municipal de Obras, Ernani da Fonseca, e ao Prefeito Réus
Fornari, com o objetivo de contribuir para a melhoria dos serviços prestados no município. Comentou sobre a
aprovação do REFIS 2026, destacando que o programa proporcionará aos contribuintes a oportunidade de
regularizar seus débitos junto ao município, permitindo o aumento da arrecadação e possibilitando que a
Administração Municipal disponha de mais recursos para investir no desenvolvimento de Rio Verde. Solicitou ao
Secretário de Obras que realize, com a maior brevidade possível, serviços de patrolamento, cascalhamento e
limpeza no Bairro Barra do Rio Verde, ressaltando que, embora seja um bairro pequeno, enfrenta anualmente os
mesmos problemas. Informou que está buscando recursos para a pavimentação completa do bairro, estimando
um investimento aproximado de R$ 25.000.000,00 (vinte e cinco milhões de reais), o que considera essencial
para o desenvolvimento da região. Enquanto a obra definitiva não é realizada, pediu a construção de um quebra-
molas na Rua Porfírio Gonçalves, na entrada do bairro, a fim de evitar que as águas das chuvas invadam as vias
e causem maiores danos. Estendeu o pedido de patrolamento, cascalhamento e limpeza aos bairros Santa
Terezinha, Novo Horizonte, Figueirinha, Paraíso Cacerense e Nova Rio Verde. Ressaltou que, na Nova Rio
Verde, já foram iniciadas as medições para a execução da pavimentação asfáltica, porém solicitou que, até o
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início das obras, seja dada atenção especial à manutenção das vias. Também mencionou a Vila Nova, afirmando
que ficou satisfeito ao verificar o avanço das obras de pavimentação em diversas ruas do bairro. Destacou que o
município vem apresentando avanços graças ao trabalho conjunto entre o Executivo e o Legislativo, ressaltando
que os vereadores têm buscado recursos junto a deputados estaduais, federais e senadores. Informou que, em
parceria com o vereador Amauri e os demais parlamentares da Casa, já contribuíram para a destinação de
aproximadamente R$ 10.000.000,00 (dez milhões de reais) em recursos para o município durante o atual
mandato. Cumprimentou a senhora Juliana, do PH, que havia chegado ao plenário, agradecendo sua presença,
bem como saudou um bombeiro aposentado presente na sessão. Solicitou novamente agilidade na realização da
operação tapa-buracos nas vias urbanas e na implantação de quebra-molas em diversos pontos do município.
Esclareceu que a instalação dos quebra-molas é de responsabilidade da AGETRAN, sob a coordenação do
Sargento Caetano, e reconheceu que alguns já foram implantados, melhorando a segurança em determinados
locais. No entanto, afirmou que ainda há necessidade de instalação de novos quebra-molas na Rua Porfírio
Gonçalves, na Rua Ida Coleng Stival e na Rua Vaticano, em razão do risco de acidentes. Relatou o acidente
sofrido pelo senhor conhecido como Chuim, que teve a perna amputada após um acidente de motocicleta
ocorrido na Rua Ida Coleng Stival. Comentou, inclusive, que também é amputado e conhece as dificuldades
enfrentadas durante o processo de reabilitação, ressaltando que medidas preventivas por parte do Poder Público
poderiam evitar acidentes semelhantes. Reforçou o pedido de realização da operação tapa-buracos,
especialmente nas proximidades do Espetinho do Valber e no Bairro Luís Bandeira de Brito, onde, segundo
informou, existem buracos que permanecem há anos sem manutenção, apesar da recente pavimentação
realizada na região. Reconheceu o empenho do Secretário de Obras, Ernani da Fonseca, destacando as
dificuldades enfrentadas pela pasta diante da limitação de pessoal e do aumento dos custos dos materiais e
equipamentos. Ressaltou que o orçamento da Secretaria de Obras praticamente dobrou em comparação ao
início da atual gestão, passando de menos de R$ 10.000.000,00 (dez milhões de reais) para cerca de R$
21.000.000,00 (vinte e um milhões de reais) ou R$ 22.000.000,00 (vinte e dois milhões de reais), embora os
custos também tenham aumentado significativamente. Comentou sobre a situação econômica do país,
manifestando preocupação com o crescimento da carga tributária e defendendo a redução de impostos como
forma de incentivar o desenvolvimento econômico, gerar oportunidades e fortalecer o crescimento do Brasil, do
Estado de Mato Grosso do Sul e, especialmente, do Município de Rio Verde. Em seguida, convidou toda a
população para participar da 19ª Festa Nordestina do CTN, informando que, na próxima sexta-feira, às 16 horas,
será realizada uma carreata para abertura das festividades. Destacou o trabalho do presidente do CTN, Kelvin, e
de toda a diretoria na organização do evento, mencionando que o sanfoneiro PP participará da carreata tocando
ao vivo. Informou ainda que haverá missa às 19 horas no CTN, abertura da praça de alimentação, baile no
sábado e, no domingo, almoço acompanhado de festival de prêmios. Comentou sobre suas origens familiares,
afirmando ter ascendência nordestina por parte de pai e paraguaia por parte de mãe. Parabenizou a seleção do
Paraguai por sua classificação e manifestou torcida pela Seleção Brasileira, apesar das dificuldades enfrentadas
pelo país. Parabenizou Ednei e toda a Comunidade São João Batista pela realização da festa da comunidade,
especialmente pelo almoço promovido no domingo anterior. Informou que não pôde comparecer em razão de sua
esposa, Andréia, estar gripada, mas elogiou a organização do evento. Por fim, convidou a população para
participar da Festa da Comunidade São Pedro, no Jardim Semíramis, que será realizada entre os dias 9 e 12 de
julho. Destacou o trabalho da anfitriã Dona Cida, dos festeiros, entre eles Andréia Dal Pizzol e Joanes, além de
diversos voluntários que colaboram na organização. Informou que haverá festival de prêmios, sendo o primeiro
prêmio no valor de R$ 7.000,00 (sete mil reais), incentivou a população a adquirir as cartelas e ressaltou que os
recursos arrecadados serão destinados às melhorias da comunidade. Recordou que, nos anos anteriores, foram
construídos banheiros e realizada a cobertura do salão de festas, e afirmou que o objetivo deste ano é concluir o
calçamento e realizar novas melhorias no barracão da comunidade. Ao encerrar sua fala, reforçou os convites
para a Festa Nordestina do CTN e para a Festa da Comunidade São Pedro, agradeceu à população de Rio
Verde pelo apoio, enviou um abraço à sua esposa e a todos os festeiros, especialmente à Dona Cida, e colocou
seu mandato à disposição da população, afirmando que continuará trabalhando para atender às demandas do
município e responder a todas as solicitações recebidas. O Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira retornou a
presidência. Vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou o Presidente em exercício, vereador Amauri, os
demais vereadores, os servidores da Casa Legislativa e o público presente no plenário, destacando a presença
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do senhor Antônio, conhecido como Goiaba, do bombeiro aposentado Carlinhos e de Juliana, do PH,
agradecendo a presença de todos. Iniciou sua fala apresentando indicação à Secretaria competente para que
seja realizado o serviço de tapa-buracos na Rua Rio Grande do Sul, nas proximidades da ponte do laticínio,
sentido centro da Nova Rio Verde, informando que o trecho possui diversos buracos e necessita de reparos
urgentes. Em seguida, fez uma reivindicação referente aos serviços executados pela empresa responsável pela
implantação da rede de esgoto no município. Relatou que, aproximadamente um mês antes, esteve no Bairro
Barra Verde acompanhado do Presidente da Câmara, vereador Flávio Brito, para verificar os trabalhos realizados
pela empresa. Criticou a qualidade dos serviços, afirmando que a empresa executa as escavações, instala a
tubulação e deixa os buracos e o calçamento sem a devida recomposição. Informou que, na ocasião, a
responsável pela empresa esteve no local, comprometeu-se a solucionar os problemas apontados, porém
nenhuma providência foi tomada. Ressaltou que os problemas não se restringem ao Bairro Barra Verde, mas
também ocorrem nos bairros Ariovaldo Pereira, João de Barro e em todas as regiões onde a empresa atua.
Afirmou que, nos locais sem pavimentação, a empresa apenas cobre as valas com terra, ocasionando
afundamentos posteriores, enquanto nas ruas pavimentadas os paralelepípedos são recolocados sem a base
adequada de areia, permanecendo soltos e comprometendo a segurança da população. Manifestou indignação
com a situação e afirmou que, caso nenhuma providência fosse adotada, apresentaria requerimento convocando
o responsável pela empresa para prestar esclarecimentos na Câmara Municipal. Na sequência, convidou todos
os agentes comunitários de saúde e agentes de endemias para participarem de uma reunião que seria realizada
no dia seguinte, às 16 horas, no plenário da Câmara Municipal, com a presença dos Deputados Júnior Mochi e
Beto Pereira, além da Secretária Municipal de Saúde. Explicou que o objetivo da reunião seria apresentar
informações sobre a destinação dos recursos para aquisição das bicicletas elétricas prometidas aos agentes,
esclarecendo que os valores já se encontram na conta da Prefeitura, restando apenas a realização do processo
licitatório para aquisição dos equipamentos. Informou ainda que o encontro precisaria ocorrer antes do início do
período de restrições eleitorais, quando os parlamentares não poderiam mais participar desse tipo de evento.
Reafirmou que continuará trabalhando em defesa da população e reiterou que, caso a empresa responsável pela
implantação da rede de esgoto não adote providências, apresentará requerimento para que seus representantes
compareçam à Câmara e esclareçam os problemas verificados na execução dos serviços. O vereador Yhgor
Chagas Correia de Melo pediu aparte e afirmou que concordava com as reclamações apresentadas pelo
vereador Lauro Luiz Marchezan. Esclareceu que os problemas não eram de responsabilidade da SANESUL, mas
sim da empresa terceirizada contratada para executar as obras. Informou que a coordenadora da SANESUL
sempre atende aos vereadores e que existem problemas pontuais relacionados aos reparos realizados pela
própria empresa, em razão da substituição dos antigos encanamentos da cidade. Ressaltou que a empresa
terceirizada também vem realizando ligações de esgoto em locais incorretos, mesmo após orientação dos
moradores, e informou que a SANESUL notificaria a empresa para corrigir as irregularidades. Alertou ainda que
os moradores começam a pagar pela taxa de esgoto a partir da disponibilização da rede, independentemente de
estarem ligados ao sistema, motivo pelo qual considerava necessária a imediata apresentação do requerimento.
O vereador Lauro Luiz Marchezan retomou a palavra e informou que, durante a vistoria realizada no Bairro Barra
Verde, a própria representante da SANESUL demonstrou indignação com a má qualidade dos serviços
executados pela empresa terceirizada. Relatou que a responsável pela empresa tentou justificar os problemas,
porém foi demonstrado que os paralelepípedos permaneciam soltos e que moradores sequer conseguiam
acessar suas residências. Diante disso, sugeriu que fosse concedido prazo de quinze dias para que a empresa
apresentasse esclarecimentos à Câmara Municipal. O Requerimento foi submetido à discussão. O vereador
José Armando da Fonseca declarou apoio ao requerimento, informando que também foi procurado por
moradores do Bairro Barra Verde, entre eles Dona Teresa e a esposa do senhor Betão. Relatou que esteve
pessoalmente no local, constatou a má qualidade dos serviços e verificou que moradores estavam impedidos de
acessar suas residências, inclusive porque os paralelepípedos retirados da frente das casas haviam sido levados
para outras ruas, demonstrando, segundo afirmou, falta de estrutura e de capacidade técnica da empresa
responsável pela obra. O vereador Amauri Olartechea parabenizou o autor do requerimento e solicitou
autorização para subscrevê-lo. Relatou que também percorreu diversos bairros, especialmente o Bairro Ariovaldo
Pereira, constatando que a empresa realiza escavações e não retorna para recompor adequadamente as vias.
Informou que na Rua Porfírio Gonçalves havia trechos abertos há mais de quinze dias, sem qualquer reparo,
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situação que também ocorria em diversos outros bairros. Defendeu que a SANESUL, como contratante da
empresa terceirizada, seja chamada para firmar um compromisso de melhor atendimento à população,
ressaltando que diversos moradores estão impossibilitados de utilizar suas garagens e acessos às residências
devido às obras inacabadas, além da existência de calçadas quebradas sem qualquer recuperação. Manifestou
total apoio ao requerimento e afirmou que a Câmara buscará soluções para impedir que a população continue
sendo prejudicada. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou os presentes e afirmou que a situação
já ultrapassou todos os limites aceitáveis. Informou que já havia conversado com Gustavo sobre a possibilidade
de realização de uma audiência pública para tratar do assunto, diante da ausência de respostas por parte da
empresa. Ressaltou que praticamente todos os bairros do município apresentam obras inacabadas e vias
danificadas, manifestando esperança de que o requerimento seja atendido. Caso isso não ocorra, informou que
continuará trabalhando para realização da audiência pública, permitindo que a população participe e cobre
providências. Parabenizou o vereador Lauro Luiz Marchezan pela iniciativa. O vereador Washington Jefferson de
Castro também declarou apoio ao requerimento, esclarecendo que a medida não era dirigida contra os
funcionários da empresa, mas sim contra a própria empresa responsável pela execução das obras. Informou que
esteve pessoalmente no Bairro Barra Verde após ser procurado por moradores, entre eles Sandra, esposa do
senhor Betão, e constatou que diversas pessoas estavam impossibilitadas de entrar em suas residências devido
às escavações e à falta de recomposição das vias. Afirmou acreditar que a convocação dos responsáveis
permitirá buscar esclarecimentos e melhorias para a execução dos serviços, solicitando autorização para
subscrever o requerimento. O Presidente em exercício informou que havia recebido novas reclamações de
moradores da região do Rancho VM, no Água Fria, relatando que já existem denúncias encaminhadas ao
Ministério Público sobre os buracos e a má qualidade da pavimentação executada pela empresa. Ressaltou que
a Câmara Municipal poderá contribuir para que a empresa passe a executar os serviços com qualidade ou, caso
contrário, que sejam adotadas providências para a rescisão do contrato e contratação de outra empresa. O
Requerimento foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. O vereador Lauro Luiz
Marchezan retomou a palavra e agradeceu aos vereadores pela aprovação do requerimento, ressaltando que a
medida representa a defesa dos interesses da população. Recordou que, durante o período chuvoso, no Bairro
Ariovaldo Pereira, a empresa realizou escavações que dificultaram completamente o trânsito de veículos,
principalmente em razão das valetas abertas nas ruas de terra, situação que, segundo afirmou, permanece sem
solução. Reiterou que o problema não é de responsabilidade da SANESUL, destacando que a própria
representante da empresa esteve presente durante a fiscalização realizada no Bairro Barra Verde e também
demonstrou insatisfação com a qualidade dos serviços executados pela terceirizada. Finalizou afirmando que
espera que o requerimento contribua para melhorar os serviços prestados no município, agradeceu à população
de Rio Verde e encerrou sua fala desejando a todos uma boa semana e afirmando que continuará trabalhando
em defesa dos interesses da comunidade. Vereador José Armando da Fonseca cumprimentou o Presidente em
exercício, os demais vereadores e toda a população que acompanhava a sessão. Iniciou sua fala apresentando
indicação ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico, Rafael Gomes, para que sejam adotadas
providências a fim de proibir a circulação de veículos sobre a área cimentada do Parque de Exposições durante
eventos automobilísticos. Relatou que, no domingo anterior, presenciou veículos trafegando sobre o piso recém-
construído, provocando desgaste do concreto e levantando grande quantidade de poeira, deterioração do
patrimônio público. Destacou que a estrutura não foi projetada para suportar veículos pesados e que, caso a
situação permaneça, o piso poderá estar completamente danificado até a próxima exposição. Ressaltou que não
é contrário à realização de eventos esportivos, porém entende que cada modalidade deve ocorrer em local
adequado. Solicitou, por fim, que a Secretaria de Desenvolvimento Econômico verifique a legalidade da utilização
daquele espaço nessas condições e adote as medidas cabíveis para preservação do patrimônio público. Em
seguida, apresentou indicação ao Secretário Municipal de Obras, Ernani da Fonseca, para que seja realizado o
reparo da pavimentação na Rua Semíramis do Dualibi, nas proximidades do Hospital Municipal. Informou que o
trecho foi recortado há mais de sessenta dias para execução de serviços, porém a massa asfáltica não foi
recomposta, ocasionando grandes buracos, infiltrações de água e dificuldades para o trânsito de veículos.
Ressaltou que compreende a necessidade de planejamento por parte da Secretaria de Obras, mas afirmou que,
nesse caso, houve falha na programação, uma vez que a via foi aberta sem que o serviço fosse concluído.
Comentou ainda sobre a situação da ponte localizada na região da Boa Sentença, ressaltando a preocupação
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dos moradores e produtores rurais com a demora na recuperação da estrutura. Informou que, em razão das
chuvas ocorridas durante o mês de junho, o desvio existente pela propriedade do senhor João tornou-se de difícil
acesso, causando prejuízos aos produtores da região. Relatou que caminhões para transporte de gado estão
sendo rebocados por tratores e que o custo dos fretes aumentou significativamente, passando de
aproximadamente R$ 300,00 (trezentos reais) para cerca de R$ 1.000,00 (mil reais). Informou que conversou
com o Prefeito Réus Fornari e com o Secretário de Obras, sendo informado de que está em andamento o
processo licitatório para reconstrução completa da ponte, incluindo a substituição do lastro e de vigas
comprometidas. Apesar de reconhecer que a obra definitiva proporcionará maior durabilidade, solicitou maior
agilidade na conclusão da licitação, considerando que a população da região encontra-se praticamente isolada
em razão das condições precárias do desvio. Destacou que diversos produtores rurais, entre eles Carlos
Pavanelo, João Genaro, Chico Paca, Dr. Cleisson e produtores da região do Marcolino, dependem diariamente
da utilização daquela ponte para o escoamento da produção e transporte de gado. Na sequência, parabenizou a
Administração Municipal pela realização da ação promovida na Colônia São Luís, destacando a presença de
diversas secretarias municipais, como Saúde, Obras e Desenvolvimento Econômico, além da participação de
representantes da Câmara Municipal. Ressaltou que a iniciativa aproxima os serviços públicos da população
rural e afirmou que, embora não tenha podido comparecer por motivos particulares, reconhece a importância da
ação e parabeniza o Prefeito Réus Fornari, os organizadores e todos os servidores envolvidos. Ao final,
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de participar da sessão legislativa, pediu proteção para sua família
e para toda a população de Rio Verde, desejando a todos uma semana abençoada. O vereador Amauri
Olartechea cumprimentou a todos e apresentou indicação solicitando, com urgência, a manutenção das vias dos
bairros Ariovaldo Pereira, Jardim Aeroporto, Jardim Vaticano e demais regiões afetadas pelas obras de
implantação da rede de esgoto realizadas pela Sanesul. Solicitou que a Prefeitura realize patrolamento e
cascalhamento, especialmente na Rua João Paulo I, no Bairro Vaticano, atendendo às reivindicações dos
moradores. Indicou a necessidade de limpeza da galeria de drenagem localizada na esquina das ruas José
Bonifácio e Joaquim Murtinho. Informou que o canal responsável pelo escoamento da água encontra-se
obstruído, provocando acúmulo de água na via. Apresentou indicação para a realização de estudo visando à
instalação de um quebra-molas na Rua Américo de Souza Brito, nas proximidades da Agropet Rio, no Bairro
Jardim José Antônio.  Solicitou também a instalação de quebra-molas na Rua Porto Alegre, no Bairro Semíramis,
próximo à Comunidade São Pedro.  Requisitou que a Prefeitura Municipal estude a possibilidade de realizar o
tombamento histórico do antigo prédio do cinema e da residência localizada ao lado, na Rua Porfírio Gonçalves,
em frente à Padaria Leite Mel. Ressaltou que Rio Verde possui poucos imóveis históricos preservados e que a
perda desse patrimônio representa o apagamento da memória e da identidade do município. Informou que
manteve diálogo com familiares dos proprietários do imóvel, que demonstraram interesse em estabelecer uma
parceria com o Poder Público para preservar o local. Sugeriu a criação de um memorial ou museu que registre a
história do município, destacando que naquela região funcionaram importantes marcos históricos, como a antiga
rodoviária e o Hotel Hollywood, fundamentais para o desenvolvimento de Rio Verde. Convidou toda a população,
especialmente comerciantes, empresários e pessoas ligadas ao setor turístico, para participarem do lançamento
do programa Fortalece Turismo, promovido pela Prefeitura Municipal em parceria com o Sebrae e a Secretaria
Municipal de Turismo, Cultura e Esporte. Informou que o evento aconteceria às 16 horas, no plenário da
Prefeitura Municipal, com a palestra "Tendências 2026: Desafios e Oportunidades", ressaltando que o
fortalecimento do turismo representa uma importante estratégia para o desenvolvimento econômico e social do
município. Agradeceu ao Deputado Federal, Dr. Luiz Ovando pelas emendas destinadas ao município, afirmando
que os recursos ultrapassam R$ 4 milhões e contemplam áreas como infraestrutura, saúde, educação e esporte.
Também registrou agradecimento ao senador Nelsinho Trad, informando que o parlamentar destinou mais de R$
12 milhões em recursos para Rio Verde. Destacou que a atuação dos vereadores depende da parceria com
deputados estaduais, deputados federais e senadores para buscar investimentos e atender às demandas da
população. Encerrando sua fala, desejou um mês de julho abençoado, próspero e de muitas realizações para Rio
Verde e para todas as famílias do município, agradecendo a atenção de todos. A vereadora Vanilda Lopes dos
Santos cumprimentou a todos e parabenizou a comunidade São João Batista pela realização da festa junina,
destacando as quatro noites de festividades, com comidas típicas, apresentações culturais e participação de
artistas locais. Também elogiou o almoço realizado no domingo, ressaltando a grande participação da população
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e a importância desses eventos para promover a integração entre as famílias e fortalecer as comunidades.
Relatou visita à Colônia São Luís, onde participou de encontro com moradores e lideranças locais. Destacou a
visita à antiga igreja e ao salão de bailes da comunidade, afirmando que o Prefeito assumiu o compromisso de
restaurar o patrimônio histórico. Ressaltou que a preservação desses espaços representa a valorização da
história do município e fortalece o desenvolvimento do turismo local. Comentou ainda que já existem moradores
vindos de Santa Catarina adquirindo propriedades na região, demonstrando confiança no potencial turístico do
município. Parabenizou todas as Secretarias envolvidas e o Prefeito Municipal pela realização da ação social na
Colônia São Luís. Destacou que a população recebeu diversos atendimentos, como consultas médicas,
atendimento odontológico e outros serviços públicos, além de um almoço preparado pela equipe da comunidade.
Afirmou que a união entre as secretarias demonstra que o trabalho conjunto proporciona melhores resultados
para a população. Convidou toda a população para participar da 19ª Festa Nordestina, a ser realizada no dia 4
de julho, informando que haverá baile com entrada gratuita ao som do grupo Toque Baileiro. Informou ainda que,
no domingo, será realizado almoço dançante, além de show de prêmios organizado pela comunidade. Também
convidou a população para participar da tradicional Festa de São Pedro, que acontecerá nos dias 9, 10, 11 e 12
de julho, destacando que a comunidade espera a participação dos moradores e visitantes. Finalizou desejando
as bênçãos de Deus a toda a população de Rio Verde e agradecendo a atenção de todos. O vereador 
Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos e solicitou ao Diretor da AGETRAN Sr. Denilson
Caetano, com cópia ao Prefeito, a realização de estudo para instalação de semáforos nos cruzamentos da Rua
Vitória com a Rua Porfírio Gonçalves e da Rua Joaquim Murtinho com a Rua Porfírio Gonçalves. Justificou que
os locais registram intenso fluxo de veículos e já foram palco de diversos acidentes, inclusive com vítimas fatais,
ressaltando que a medida atende reivindicações da população. Apresentou indicação para instalação de
redutores de velocidade na Rua Porfírio Gonçalves, especialmente nas proximidades de estabelecimentos
comerciais. Agradeceu a receptividade da comunidade da Colônia São Luís, lembrando que acompanha a região
há vários anos. Fez agradecimento especial ao cabeleireiro Zenon, que realizou cortes de cabelo gratuitos
durante a ação social promovida na comunidade, destacando que iniciativas como essa promovem dignidade,
autoestima e cuidado com a população rural. Também agradeceu à sua esposa pela preparação da culinária
pantaneira servida durante o evento, bem como às pessoas e produtores rurais que colaboraram com a
realização da ação. Relembrou que, desde o início de seu mandato, defende a interiorização dos serviços
públicos de saúde, especialmente para os moradores da zona rural e do Pantanal. Destacou que, quando
apresentou essa proposta pela primeira vez, recebeu críticas, mas afirmou que hoje a iniciativa se consolidou e já
beneficia diversas comunidades, aproximando os serviços de saúde da população que vive distante da sede do
município. Parabenizou a realização das ações de atendimento itinerante na Colônia São Luís e afirmou que
levar médicos, dentistas e outros serviços públicos até os moradores da região representa um importante avanço
para o município. Registrou homenagem aos caminhoneiros pelo Dia do Caminhoneiro, reconhecendo a
importância da categoria para a economia e para o transporte da produção regional. Destacou a história da
moradora Débora, que, após 17 anos realizando hemodiálise, conseguiu realizar um transplante. Relatou que
acompanha essa trajetória por já ter vivido situação semelhante e reforçou seu compromisso de continuar
defendendo ajuda de custo aos pacientes que precisam se deslocar para outras cidades para tratamento e
exames relacionados a transplantes. Abordou a situação do transporte escolar na zona rural. Informou que o
produtor rural Nereu Coelho disponibilizou espaço em sua propriedade para que o motorista do ônibus escolar
possa pernoitar no local, evitando deslocamentos excessivos e melhorando as condições de trabalho dos
profissionais que atendem os estudantes da região. Destacou ainda a importância do trabalho dos motoristas e
monitoras do transporte escolar, ressaltando que enfrentam diariamente estradas de terra, lama e longas
distâncias para garantir o acesso dos alunos à educação. Relembrou que o projeto de atendimento itinerante à
população rural teve início no Assentamento Fama e, posteriormente, foi ampliado para outras localidades e
comunidades da região. Informou que novas estruturas já estão sendo preparadas para receber o programa e
agradeceu aos moradores e produtores rurais que têm colaborado com doações de materiais e apoio logístico
para sua continuidade. Reafirmou seu compromisso de continuar defendendo as comunidades rurais, levando
saúde, cidadania e serviços públicos às regiões mais distantes do município. Declarou que permanecerá atuando
da mesma forma, preservando seu estilo de trabalho e sua proximidade com a população, independentemente
do cargo que ocupa. Finalizou afirmando que continuará trabalhando para fazer o bem ao próximo e agradeceu a
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todos. O vereador Joanes Pimentel Vieira passou a presidência ao 1° Secretário , Amauri Olartechea. 
ORDEM:  O vereador Joanes Pimentel Vieira utilizou a tribuna para defender a continuidade da utilização do
Parque de Exposições como espaço destinado à prática de esportes radicais e som automotivo. Recordou que o
compromisso de criar um local apropriado para essas atividades foi assumido ainda na campanha eleitoral de
2020 pelo então Prefeito José de Oliveira Santos e pelo atual Prefeito Réus Fornari, atendendo a uma antiga
reivindicação dos praticantes. Relatou que, após a eleição, foi criada a Associação de Som Automotivo,
Esportes Radicais e Rebaixados de Rio Verde/MS (ASAER) para organizar as atividades. Explicou que, diante
das dificuldades financeiras enfrentadas pelo município na época, optou-se pela utilização de uma área do
Parque de Exposições, autorizada pela administração municipal, enquanto não há recursos para a construção de
uma sede própria. Destacou que o objetivo é oferecer um local seguro para que jovens e praticantes realizem
suas atividades, evitando que utilizem as vias públicas e reduzindo os riscos de acidentes. Informou que as
atividades possuem horário limitado, encerrando-se no início da noite, de forma a respeitar os moradores da
região. Reconheceu a preocupação levantada anteriormente quanto à preservação do patrimônio público e
afirmou que irá dialogar com os participantes para definir os locais adequados de utilização dentro do parque,
sem impedir a prática do esporte. Anunciou ainda que a associação está organizando um grande evento de
esportes automotivos, reunindo apresentações de esportes radicais, encontro de veículos rebaixados, carros
antigos e veículos 4x4 off-road. Segundo ele, o projeto aguarda apenas a autorização final da Prefeitura para
divulgação oficial e contará com apoio da administração municipal e da Polícia Militar, priorizando organização,
segurança e ambiente familiar. Ao final, agradeceu ao prefeito Réus Fornari pelo apoio ao projeto, reforçou que a
associação é composta por pessoas responsáveis e comprometidas, e destacou que continuará trabalhando
para oferecer oportunidades de lazer e esporte à juventude de Rio Verde. Também registrou agradecimentos aos
integrantes e colaboradores da associação pelo empenho no desenvolvimento das atividades. Ao final,
agradeceu ao Prefeito pelo apoio ao projeto, reforçou que a associação é formada por pessoas responsáveis e
registrou agradecimentos aos integrantes e colaboradores que contribuem para o fortalecimento dos esportes
automotivos no município. O 1° vice-presidente Joanes Vieira Pimentel retomou a presidência. O vereador 
José Armando da Fonseca retornou à tribuna para esclarecer que não é contrário à prática de esportes radicais
ou ao som automotivo. Explicou que sua preocupação é com a preservação do patrimônio público, afirmando que
as atividades devem ocorrer em um local adequado, sem causar danos às estruturas existentes. Sugeriu que
seja buscada uma emenda parlamentar ou recursos junto ao Poder Executivo para reformar a área do
motódromo, destacando que o espaço já possui pavimentação e atualmente está sem utilização adequada,
podendo se tornar um local apropriado para a prática desses esportes. Declarou ser favorável à realização das
atividades, especialmente nos fins de semana, desde que ocorram em um ambiente estruturado e seguro.
Colocou-se à disposição para colaborar na busca de soluções que viabilizem a criação desse espaço específico,
reafirmando que seu posicionamento não é contra o esporte, mas em defesa da conservação do patrimônio
público. O Presidente Joanes Pimentel Vieira agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais
nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia trinta (30) de Junho do Ano de Dois Mil e Vinte e
Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada
pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito-Presidente
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